

Beleške

BRAVO!



BORBA
RAVNOPRAVNOST
ODGOVORNOST

BRAVO!

PROGRAMSKA
PLATFORMA
ZA NOVI SAD



GRAĐANSKI POKRET **BRAVO!**

PROGRAMSKA PLATFORMA ZA NOVI SAD

Mi, slobodni i hrabri ljudi Novog Sada, odgovorno gradimo zajednicu zasnovanu na solidarnosti i pravdi, braneći dostojanstvo i dobrobit čoveka i prirode,

Mi, čija je vizija slobodno, pravedno i solidarno društvo, a Novi Sad mesto za dostojanstven život svih njegovih građana i građanki,

Mi, koji ne pristajemo na poništavanje kulturnog identiteta Novog Sada i brisanje njegovog slobodarskog, modernog, kosmopolitskog i antifašističkog duha,

Mi, spremni da se bez kompromisa suprotstavljamo otimanju i rasprodaji najvrednijih prostora Novog Sada, njegovog priobalja i Nacionalnog parka Fruška Gora,

*Mi, koji ličnim primerom inspirišemo i ohrabrujemo ljude, pokazujući im da su ulaganje energije, znanja i truda garancija za stvaranje prosperitetne zajednice kakva nam je potrebna i danas i u budućnosti donosimo **Programsku platformu zasnovanu na sledećim vrednostima:***

NAŠ PROGRAM ZA NOVI SAD

BRAVO! SOCIJALNA I ZDRAVSTVENA POLITIKA

Nalazimo rešenja za iskorenjivanje siromaštva i beskućništva i uspostavljamo inovativne usluge koje doprinose dostojanstvenom životu osetljivih grupa u lokalnoj zajednici. Širimo mogućnosti za dostupno i humano stanovanje i besplatne usluge za najsiromašnije, onemogućene osobe i njihove porodice, ljude koji beže od ratova, gladi i prirodnih katastrofa. Omogućujemo dostupne i poboljšane zdravstvene usluge u svim domovima zdravlja na teritoriji grada, uz pokretanje i kontinuirano sprovođenje programa zdravstvenog prosvetavanja i prevencije hroničnih nezaraznih bolesti.

BRAVO! ZAŠTITA PRIRODE I UNAPREĐENJE ŽIVOTNE SREDINE

U prvi plan stavljamo očuvanje biljnog i životinjskog sveta i ugroženih pluća Novog Sada – Dunavca, Šodroša i Kameničke Ade. Zaustavljamo betonizaciju grada i uništavanje dragocenih zelenih površina. Okrećemo se sadnji stabala i ukrasnog bilja, uz masovno uključivanje građana, njihovih udruženja, dece i mladih u obnovu postojećih i podizanje novih drvoreda, parkova i šuma. Uspostavljamo redovna merenja i informisanje građana o stanju vazduha, izvorima zagađenja i njihovom nadzoru. Na listu prioriteta stavljamo rešavanje dva višedecenijska problema Novog Sada – prerađivačke otpadne vode i upravljanje komunalnim otpadom.

BRAVO! URBANI RAZVOJ

Program za Novi Sad zasnivamo na donošenju i primeni odgovornih urbanističkih rešenja uz odbacivanje već dugo dominantnog modela „investitorskog urbanizma“, uključivanje građana i strukovnih i drugih udruženja u donošenje urbanističkih i razvojnih planova. Okrenuti smo očuvanju arhitektonskog i kulturnog nasleđa Novog Sada, obnovi i poboljšanju komunalne i saobraćajne infrastrukture, uz primenu najboljih domaćih i inostranih iskustava u rešavanju problema javnog transporta, saobraćajnog haosa i nedostatka prostora za parkiranje.

sloboda

Temeljna vrednost i potreba koju čine: sloboda izbora, govora, građanskog i političkog udruživanja i delovanja.

dostojanstvo

Sušтина čovečnosti koja pripada svim ljudima. Poštuje se bez izuzetka, a svako gaženje i ugrožavanje mora biti sprečeno ili sankcionisano.

odgovornost

Individualni i kolektivni čin koji se ogleda u naporu da sa pažnjom sagledamo uticaj i posledice naših odluka i dela, kako na ljude tako i na prirodu.

solidarnost

Suočavanje, saosećanje i odgovorno delanje koje menja okolnosti za sve one ljude u zajednici kojima je potrebna naša podrška i pomoć.

BRAVO! KULTURA I OBRAZOVANJE

Kulturne i obrazovne sadržaje činimo dostupnim najširem krugu građana i građanki Novog Sada, a stvaraoce – umetnike i umetnice, radnike i radnice u kulturi i obrazovanju i njihova udruženja – uključujemo u kreiranje i sprovođenje politika i programa, vodeći se načelima izvrsnosti, dostupnosti i transparentnosti. Novac za programe i projekte, kao i infrastrukturu u kulturi stavljamo na raspolaganje stvaraocima sa nezavisne kulturne scene. Demokratičnost, otvorenost i sloboda zamenjuju partijsku podobnost i provincijalizam u gradskim institucijama i na kulturnoj sceni.

BRAVO! RODNA RAVNOPRAVNOST

Umesto fasadne i dekorativne ravnopravnosti donosimo i sprovodimo transformativne lokalne politike koje menjaju stare, okoštale obrasce i obezbeđuju ravnomernu uključenost žena i muškaraca iz različitih društvenih grupa u donošenje odluka i razvoj Novog Sada. Radimo na oblikovanju Novog Sada kao bezbednog grada sa efikasnom i celovitom zaštitom od porodičnog i partnerskog nasilja i drugih oblika nasilja. Širimo i optimizujemo usluge koje podržavaju roditelje i život porodica sa decom, podstiču zapošljavanje i samozapošljavanje žena i to u brzorastućim i inovativnim oblastima.

pravda

Jednak tretman svih koji vodi društvu u kome nema „povlašćenih“ i „poniženih“, građana i građanki „prvog“ i „drugog reda“.

ravnopravnost

Jednaka prava i jednake mogućnosti za ostvarivanje potencijala svakog čoveka u zajednici bez obzira na njegova lična svojstva: naciju, rasu, veru, pol, starost, seksualnu orijentaciju, onemogućenost, političku ili neku drugu pripadnost.

hrabrost

Bezkompromisna odbrana vrednosti, dizanje glasa i suočavanje sa neprijateljima slobode i uzurpatorima.

antifašizam

Vrlina koja čini naš moralni stav i praksa kojom se suprotstavljamo fašizaciji društva u svim njegovim pojavnim oblicima.

BRAVO! PODSTICAJNO OKRUŽENJE ZA DECU I OMLADINU

U prvi plan stavljamo prilagođavanje grada potrebama dece i mladih i stvaramo uslove za harmoničan razvoj svakog dečaka i devojčice, mladića i devojke. Podstičemo aktivan odnos prema zajednici i uspostavljamo uslove za dijalog i razmenu među generacijama. Deca i mladi Novog Sada moraju imati potpun i besplatan pristup sportskim aktivnostima i vannastavnim kulturnim i obrazovnim programima i sadržajima, od predškolskog do omladinskog uzrasta. Kao univerzitetski centar Novi Sad otvaramo za studente i studentkinje, naučno i nastavno osoblje Univerziteta i uključujemo ih u razvojne procese.

BRAVO! ANTIFAŠISTIČKI I SLOBODARSKI GRAD

Vraćamo antifašistički i slobodarski duh Novog Sada – GRADA HEROJA – u prvi plan, uz pojačanu brigu za spomenike i mesta stradanja i suprotstavlanje svim pokušajima falsifikovanja istorije i normalizacije ideologija zla. Kroz obrazovne i kulturne programe i programe međunarodne razmene mlade ljude upoznajemo sa istorijom, čineći ih otvorenim za različitost, osetljivim za stradanja ljudi, solidarnim i aktivnim.